Tekst pa bokmal

Oppgave 1 (teller 25 %)

Los felgende ubestemte integraler:

a) I(6x2+ 2X) dx

L
) [ o

o) [x2eXdx
d) Finn arealet mellom X-aksen og kurven
y=(x-2)* +a

i intervallet fra x = 0 til x = 4 for henholdsvisa=4 oga=0.



Oppgave 2 (teller 25 %)

a) Finn A+B, AB, og determinantene til A, B og AB nar

- 8 -1 _ 9 -2
A'[1—3] o8 B= [4 4]
b) Finn CD, determinanten til CD, og rangen til CD nar

2 2 0
C=13 -1 2 og D=
1 -1 4
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c) Lgs ligningssystemet
hvor

a-[83] eex-[7] cen-[1]

hvor m og n er konstanter og y og z er variabler. Hva blir Igsningen for m
=3o0gn=117



Oppgave 3 (teller 25 %)

Los felgende differensialligninger:

a) x+2x=-3

b) x==,t>1x =20gx(1) =2 (x=2fort=1)

) Xx—3x+2x=6

Er ligningen globalt asymptotisk stabil?



Oppgave 4 (teller 25 %)

a) Finn stasjonaerpunktet til f(x,y) hvor

f(x,y) = 2x% — 4xy + 4y> — 4y

Er stasjonaerpunktet et maksimumspunkt, et minimumspunkt eller et
sadelpunkt? Begrunn svaret

b) L@s optimaliseringsproblemet

Maksimer 5— X2+ 2xy — 2y% + 2y
X,y

gitt



